

re honv.  
mon János  
anya Lajos  
os, Potzner  
dám Gyula  
a Gizella  
lkodó, fia

ör gazdál-  
Lajos fod-  
lóp József  
t; Hirsch  
rtz Klára.  
Anna ref.  
ksa Gyula  
rta Eszter  
u. 36. —

napos, Ka-  
ref. 10 hó-  
Gáborné,  
üdszentmi-  
ves, Tóth-

A. HA A  
LEN UJ.  
CEGEK-  
LASAIT

szavak  
Üzleti  
Felvi-  
szolgá-  
et este  
ivatal.

2-12

jságirók  
ében. 4  
1.10. —  
Diétás  
rás sze-  
l. em.

goleőbb  
yi u. 1.  
ló 1.44.  
4 stb.  
3305

esikenő-  
k, por-  
illértől,  
0 fillér-  
1 kg.  
an szá-  
ruha-  
fém-  
ára-  
ztartási  
be. —  
és kül-  
üzleté-  
5205

561 pót  
és be-  
ucca  
5151

pengő  
2287

és ki-  
URY  
tulaj-  
ügget-  
Nyom-  
y- és  
f kir.

# Debreceni Független Ujság

politikai napilap

## Ebben az országban egyedül Eckhardt Tibornak van joga ígélni — mert ő küzd a föld népéért

**Dr. Lipták László üzenete Kemecseről, amelynek népe lelkes szeretettel fogadta az ellenzéki jelöltet — Választási körútján bérlethez juttatja a Független Kisgazdapárt jelöltje az alapítványi birtok bérlete után áhítozo kisbirtokosokat**

A kemecsei választás izgalmas hullámokat vet annak az önvédelemnek a folytán, amellyel a lelkes ellenzéki szellemű megtorpan NEP mindenáron akadályokat akar gördíteni a független kisgazdapárti jelölt: dr. Lipták László útjába. A kormánypárti sajtó úgy Budapesten, mint a vidéken felhüdült, hogy ellenzéki jelölt mer indulni ebben a körületben, amelyet „kinestári»-nak neveztek, pedig a népe lelkes ellenzéki, csak a választási machinációk miatt eddig alig juthatott el a szavazásig. Az egyik budapesti kormánylap amiatt támadja meg dr. Lipták Lászlót, hogy

fel mert lépni olyan területben, ahol semmiféle ismeretsege, rokonsága nincs — a megye feligmeddig még most is főispánja, Thuránszky László ellen.

Persze, hogy éretlen beszéd. Eppen a dr. Lipták László becsületese, elvi küzdelmére, a nép igazságaért folytatott eddigi harcának tisztességére válik az, hogy nem rokonsággal, sógorsággal, komasággal akar képviselői mandátumot szerezni, hanem

a nép szeretetével, politikai bizalmával.

Ha már erről beszélünk, sokkal jobban lehetne kifogásolni azt, hogy valaki olyan megvében lép fel, amelynek még mindig feligmeddig főispánja.

A nyiregyházi kormánylap is nekitámad dr. Lipták Lászlónak, az meg azt veti a szemére, hogy minek ellenzéki jelölt Szabolcs megyében,

ahol a nép teljesen elégedett, ahol mindenkinek jó dolga van és ahol éppen emiatt a nép nem is akar politizálni.

Ahány állítás, annyi valótlanság. Legjobban megadja erre a választ

maga dr. Lipták László, aki a következő, megrendítően őszinte

nyílt levélben válaszol ezekre a kifogásokra:

### Dr. Lipták László nyilatkozata

— A Nyírvidék című ujság, amely köztudottan a kormány szolgálatában áll, válaszol arra a budapesti ujságokban közölt nyílt levelémre, amelyben Eckhardt Tibor nevében tiszta és becsületes választást követeltem.

— Erre a kormányt kiszolgáló cikkekre feleletem a következő:

— Nem igaz, hogy a szabolcsi nép meg van elégedve sorsával. Nem igaz, hogy megkapja becsületese munkájának jogos jövedelmét. Eppen azért nem kaphatja meg, mert a kartellek és bankok vezetői ott ülnek a kormánypárt soraiban. Ezt felelősségem tudatában állítom.

— Ne akarják a mi derék né-

pünkkel azt sem elhítni, hogy neki nincs szüksége politikára. Tudjuk, hogy ez a kormánypárti jelöltnek kellemes és kényelmes volna. De igenis a mi népünk most végre választani fog, önmaga fog dönteni sorsáról, mert tudja, hogy szent alkotmányos jogainak földadása esetén minden marad a régiben.

— Ebben az országban egyedül Eckhardt Tibornak van joga ígélni, mert ő küzd hosszú évek óta a föld népéért. És a mi népünkől ne akarják elvitatni a politizálás jogát, akik most — mert végre választás lesz a sok »egyhangú« képviselő után — ismét ígéretet jönnének. Holott a nép ítéletet tud mondani az ő eddigi uralmukról.

### A nyirpazonyi és orosi kisbérllők ügyét telfogja az ellenzéki jelölt

Ennek a levélnek minden szava a nép iránt való tiszta, őszinte, magyar lélekre vall. De arra valának dr. Lipták László tettei is. Választási körútján megismerté dr. Lipták László Nyirpazonny és Oros községek 15 kisbirtokosának szerencsétlen helyzetét. Ezek az emberek a Burger-féle alapítványi földekből igényelték bérletet. Ez a birtok Nyiregyháza város tulajdonosa a város a nagybirtokot az igazságügyi kinestárnak adta ki bérbe. A kinestár foglyokkal gazdálkodik a birtokon. A bérlet a mult évben lejárt. 150 nyirpazonyi és orosi kisgazda azt kérte, hogy a birtoknak

csak 15 százalékát nekik adják ki bérbe.

A kinestár belement a kérés teljesítésébe, de a föld

mégsem jutott a kisgazdák kezébe,

### Eckhardt Tibor üzenete a kemecsei kerület népéhez

Megható az a lelkesedés és szeretet, amellyel fogadja körútján a nép dr. Lipták Lászlót. Minden gyűlésen kitűnik a nép hangulatából az a tántoríthatatlan ellenzéki szellem, amely az eddigi politikai mesterkedések helyett végre a nép igazságaért és jólétéért folytatott, kisgazdaküzdelmet akarja uralomra juttatni.

Tegnap Nyirtura, Nyirpazonny és Oros községekben mondott beszédet az ellenzéki jelölt. Körútján elkísérték: Kun Béla, független kisgazdapárti országgyűlési képviselő, aki kiváló alakja a magyar nép

mert az Országos Központi Hitelszövetkezet a bér biztosítékául a kisemberektől 40 pengő törzsbetéteket követel. Ugyanennyi a fejenként egy emberre eső egyévi bér, amit viszont előre kell kifizetni a városnak. Az tehát a helyzet, hogy az előre lefizetett bérre még biztosítékot is kellene fizetni a kisembereknek.

Dr. Lipták László felfogta ennek a helyzetnek a visszasságát és máris közbevetette magát úgy az igazságügyminiszternél, mint a földművelésügyi minisztériumban. Közbelépésének eredménye is lesz, mert a gazdák rövidesen hozzájutnak végre a bérlethez.

A kisbirtokosok ügyében dr. Lipták László ma a következő távirattal fordult dr. Vass Elek miniszteri tanácsoshoz, a telepítési ügyek kormánybiztosához:

»VASS ELEK  
miniszteri osztályfőnök  
BUDAPEST,

Földművelésügyi minisztérium.

Felhívom Méltóságod figyelmét, hogy egyenesen a mezőgazdaságfejlesztés érdekeivel ellenkezik az eljárás, hogy nyilván választók befolyásolása céljából Nyirpazonny és Oros község lakosai nem tudják megkezdeni földművelő munkájukat 150 holdnyi kishaszonbérleten, amelynek már egy évre előre kifizették hasznbérletét és adóját. Követelem Méltóságodtól, hogy alsőbbfokú hatóságokat azonnal utasítsa a kishaszonbérllők birtokbalehelyezésére.

Dr. Lipták László,  
a Független Kisgazdapárt  
képviselőjelöltje,  
Kemecse.

politikai felszabadításáért folyó küzdelemnek, dr. Eröss János ügyvéd, a kitűnő ellenzéki politikus, Rimaszombathy Géza, a szabolcsmegyei független kisgazdapárt elnöke, dr. Biró József ügyvéd és dr. Kiss Emil orvos.

Nyirturán nagy tömeg fogadta lelkes ünnepléssel dr. Lipták Lászlót. Elsőnek dr. Kiss Emil szólalt fel, elmondva, hogy dr. Lipták László már az apai házban magába szívta a nép szeretetét. A kemecsei ellenzéki jelölt édesapja politikai fegyvertársa volt örökemlékeztető Nagyatádi Szabó Ist-

**Sok pénzt takarít meg,  
ha hirdetőinknél vásárol az idényvégi  
Nyári Vásáron augusztus hó 9-től 14-ig**

rának s abban a kormányban volt államtitkár, amelyben Nagyatádi Szabó István a földművelésügyi tárcát fogadta el.

Dr. Lipták László lelkes éljenzés közben mondotta el programbeszédét, amelyben igazságos adórendszert, a földművelő számára munkája megérdemelt jutalmát, a föld népének a kartellek uralma alól való felszabadítását, a helyes földbirtokpolitikát és mindezek intézményes biztosítékaképpen a titkos választói jogot sürgette. E mellett a program mellett küzdött idáig s emellett marad ezután is. Megemlékezett a szabóesi nép sok jogos panaszáról és ígéretet tett, hogy ezután ennek a sok csapástól szenvedett népnek fogja szentelni munkásságát.

Percekig tartó taps és éljenzés után Kun Béla, független kisgazdapárti képviselő szólalt fel ezután. Eckhardt Tibor üzenetét hozta. Eckhardt Tibor szeretettel és bizalommal kéri a kerület népet, hogy pártjának értékes munkatársaként küldjék be a képviselőházba dr. Lipták Lászlót, akinek tehetségétől, közgazdasági tudásától, frói tollától sok erőt vár a népjóváért dolgozó kisgazdamozgalm.

Dr. Erős János és dr. Biró József éljenzésektől és tapsoktól követett beszédei után emelkedett hangulatban búcsúztak el a választók leendő követjüktől.

Hasonló lelkesedés fogadta az eljenzéki jelöltet Nyirpazonban és Oroson is.

Augusztus 13-án, pénteken Kemecsen, Demecseren és Nagyhalászton tart programbeszédet dr. Lipták László.

### Időjóslás

Hazánkban ma a hőmérséklet az ország legnagyobb részén elérte a 30 fokot, sőt a déli, délnyugati megyékben 31-t is mértek. Esőt nem jelentettek.

Jóslás: Délkeleti, déli szél, egy-két helyen délutáni órákban futó záporosó és zivatar. A hőség még tovább fokozódik.

### Ongyilkos lett egy orvos felesége családi viszálykodás miatt

Gyöngyös, augusztus 12. A gyöngyösi kórházban tegnapi éjjel a gyöngyösi uritársaság egyik ismert tagja, dr. Örkényi Gyuláné Kerekes Eszti, Örkényi Gyula OTBA főorvos 27 éves felesége. Az uritársaságot hét óra hajnalban súlyos mérgezéssel szállították a kórházba.

Dr. Örkényi Gyuláné öngyilkosságát követett el:

nagy adag veronállal megmérgezte magát.

A főorvos felesége előkelő szolnoki családból származik Nagybatnya Kenéz Béla nyugalmazott miniszter, édesapja pedig Kerekes Károly nyugalm. államvasuti főtisztviselő, akinek jelenleg Szolnokon nagykereskedése és földbirtoka van. Kerekes Eszti három évvel ezelőtt ment férjhez dr. Örkényi Gyulához. Másfél évvel ezelőtt fiú gyermekük született és harmonikus, boldog családi életet éltek. Az utóbbi hetekben az uritársaság barátnőinek arról panaszkodott, hogy férjének családjával nézeteltérései támadtak. Öngyilkossága előtt is összetűzése volt egyik sógorjával. Amikor hétfőn hajnalban felfedezték öngyilkosságát, már eszméletlen állapotban volt és eszméletét nem nyerte vissza ma éjszaka bekövetkezett haláláig. A szerencsétlensorsú fiatalasszony öngyilkossága városszerte nagy részvétet keltett. — A rendőrség az öngyilkosság ügyében megindította a nyomozást.

## A nyári vásár tartama alatt olcsóságban ismét vezet

### Kőrösi

Debrecen, Ferenc József u. 38.

## Halálra gázolta a vonat a püspökladányi főjegyzőt

Szolnok, augusztus 12. Megdöbbentő szerencsétlenség áldozata lett vitéz Bujdosó László püspökladányi főjegyző. A szajoli állomáson az induló vonat kereké alá került és a kerekék halálragaszták.

Vitéz Bujdosó László esütőrtökön délelőtt indult el Püspökladányból és Mezőturra készült, hol két lányát akarta meglátogatni. A vonatban a nagy hőség annyira elbágyasztotta, hogy elaludt. Szajolnál át kellett volna szállnia, de már csak akkor ébredt fel, amikor a vonat elindult az állomárról. A főjegyző hirtelen felkapta bő-

röndjét, kisetett a folyosóra, felnyitotta az ajtót és leugrott a vonatról. A vonat ekkor már meglehetősen gyorsan ment, a főjegyző a lépcsőn elvesztette az egyensúlyát és olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy a sínek közé vágódott. A vonat egész sora haladt keresztül rajta és a kerekék valóságosan darabokra szeltek a szerencsétlen ember testét.

Ssegíteni már nem lehetett rajta, mire a vonatot megállították, vitéz Bujdosó László már halott volt. A szerencsétlenség ügyében a hatóság megindította a vizsgálatot.

## Kigyulladt egy kórházhajó, a nyílt tengeren elsüllyesztették

Nápoly, augusztus 12. A kikötőben horgonyzó Heluan nevű kórházhajón tűz ütött ki. A lángok csakhamar elborították az egész hajót. A hajó személyzete és a parti tűzörség a tűzoltó hajókkal együtt azonnal a tűz oltására sietett. A tűzoltásban részt vettek a kikötőben horgonyzó hajók tengerészei is. A városi hatóságok csakhamar megérkeztek a kikötőbe és személyesen vezették az oltási munkálatokat. — A piemonti herceg is megjelent a kikötőben.

A Heluan kórházhajó, amely egészen korszerű felszereléssel egyik leg-

szébb olasz kórházhajó volt, tíz nappal ezelőtt érkezett.

Keletafrikából Nápolyba.

A tüzet, amely a hajó műtőjében keletkezett, valószínűleg rövidzárlat okozta. A hajó személyzetét, utasait és kapitányát, mintegy százötven embert, sikerült épségben partra szállítani.

Miután látták, hogy a hajót nem lehet már megmenteni, az égő Heluant

a nyílt vízre vontatták és ott elsüllyesztették,

hogy a tűz át ne terjedjen más hajókra is.

## A vádlottak megbüntetését nem kívánja, de a kártérítést igen — mondotta a Hév. szerencsétlenség tárgyalásán egy sérült

Budapest, augusztus 12. A pestvidéki törvényszék esütőrtökön folytatta a budaörsi repülőnapon történt HÉV katasztrófa ügyének főtárgyalását. A tanúk kihallgatásuk során elmondották, hogy a tanúk közlekedő vonatok nagy sebességgel haladtak egymásután. Kaszás térközört több felszállni akaró utas felelőssége vonat, hogy miért nem állítja meg a vonatokat, mire Kaszás azt felelte, hogy neki erre nincs felhatalmazása. A telefonok rosszul működtek, de semmiféle intézkedés nem történt, hogy a telefonokat megjavítsák. Az egyik tanu azt vallotta, hogy hallotta, amikor Kaszás térközört figyelmeztette a motorvezetőket, hogy lassan, óvatosan haladjanak. Koletth József soffőr a következő tanu. Szemben lakik azzal a hellyel, ahol Kaszás térközört szolgálatot teljesített.

— Egész nap figyeltem a vonatokat — vallotta Koletth — és határozottan állíthatom, hogy Kaszás minden csoportvezetőnek odakiáltotta: elővigyázattal óvatosan! a kanyarban vigyázz! — Miért nem jelentkezett a rendőr-

ség tanuképen? — kérdezte az elnök.

— Jelentkeztem — válaszolta a soffőr — de a rendőrtanácsos úr azt mondotta, hogy ha nem láttam Kaszást inni, akkor a vallomásom nem ér semmit.

Az ügyész fordult most a tanuhoz: — Melyik rendőrtanácsos úr mondta ezt macának?

— Én igazán nem tudom a nevét — válaszolta a soffőr.

— Hát akkor azt mondja meg, hogy nézett ki?

A soffőr egy-két pillanatig mustrál-gatta az ügyészt.

— Hát, kérem. körülbelül olyan lehetett, mint az úr, — mondotta a tanu rövid gondolkodás után, a hallgatóság derűltége közben.

Koletth Anna, a soffőr leánya, a következő tanu. Ajjával együtt a korból nézte a vonatokat. — Egymásután robotgok a túlszófolt vonatok — vallotta a leány — és hallottam, amint Kaszás figyelmeztette a vezetőket, hogy lassan, óvatosan, a kanyarban nagy elővigyázattal haj-

sanak. Háromnegyed tízkor nagy sebességgel haladt el egy vonat. Hallottam, amikor Kaszás felkiáltott a vezetőhöz: lassan a kanyarban. A vonat olyan gyorsan haladt, hogy nem tudtam nézni, besiettem a szobába.

Kaszás ekkor felállt és a tanu vallomására megjegyezte:

— Kérem, ilyen hosszú beszédeket nem tartottam, de tessék elhinni, minden motorvezetőt figyelmeztettem a lassú, óvatos hajásra.

Özv. Kenesei Józsefné tanu arról vallott, hogy a 12-es vonat gyorsan haladt és az utasok valamennyien feltek, hogy szerencsétlenség történik.

— Kéri a vádlottak megbüntetését? — kérdezte az elnök az asszonytól, aki az összetűközés alkalmával súlyosan megsebesült.

— Megbüntetésüket nem, de kártérítést kívánok, — válaszolta.

Ezzel a tanú kihallgatások befejeződtek, az elnök áttért az iratok ismertetésére.

A bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványok előterjesztésére és iratok ismertetése után az elnök a tárgyalás folytatását délután négy órára tűzte ki, amikor a szakértők terjesztették elő véleményüket, majd a perbeszédre került a sor.

A törvényszék éjjel fél 1 órakor hírdette ki az ítéletet, amelyben bűnösnek mondta ki Puskást, Kaszást és Verest közveszélyű cselekmény, 2 rendbeli gondatlanságból okozott emberölés és 17 rendbeli gondatlanságból okozott súlyos testisértésben és ezért Puskás Jánost egy évi és három hónapi börtönre, szolgálatából való elmozdításra ítélte és 3 évre eltiltotta a motorvezetéstől. Kaszás Aladárt és Veres Istvánt fejenként 5 hónapi fogházra ítélte, míg a negyedik vádlottat, Major Imrét felmentette a törvényszék.

### Kenyérbéllel tisztította a kárpitot — egy napi fogházat kapott

A németbirodalmi Halberstadt városka ipari rendbírósa egy napi fogházra ítélte egy mázoló mestert, mert kenyérbéllel tisztította egy szoba kárpitját és mennyezetét.

A Németbirodalomban — így hangzott az ítélet megokolása — oly keves a kenyér, annyira szükség van még a legkisebb falatra is, hogy könnyelmű pazarlásnak kell tekintetni a tisztogatást kenyérbéllel. A vádlott védekezését nem lehetett elfogadni. Azzal melegebbé vált, hogy a tisztogatásnak ez a legolcsóbb és a legjobb módszere. — Vannak azonban vegyiszerek, amelyekkel könnyen pótolni lehet a kenycet. Nem lehetett elfogadni azt a védekezést sem, hogy nincs Németországban olyan törvény, amely a tisztogatás módját tiltaná s így az ő cselekedete semmi körülmények között sem büntetendő. Németországban ez az elv nincs többé érvényben.

Ha a bíróság valamit büntetendőnek vél, az büntethető is.

Most, amikor a falat kenyérről olyan óriási küzdelmet kell folytatni Németországban, igen bűn a kenyér pocsékolása ilyen módon.

Az ipari rendbírósa ítélete nagyon tetszett a nemzeti szociálista körökben.

# Harc a békességért

A kemecsei kerület választóihoz irta:  
**NAGY FERENC** kiszagda,  
 a Független Kiszagdapárt országos főtitkára

Rég nem tapasztaltunk közéletünkben olyan lázas nyugtalanságot, mint a legutóbbi időkben. — Fönn az országos politikában éppen úgy hullámszerűen a kedélyek, mint a széles néprétegek megmozdulásaiban. Ifjúságunk valami felismerhetetlen, bizonyára idegen láztól fűtve, mind radikálisabb hangot üt meg s megmozdulásaiban erősen távolodik a magyar nép érzelmeitől. Kinn az országban az elkészült dolgozó tömegek kutatva keresik azt a radikális irányzatot, amelyikhez tartozhatnának, — annak veszélye nélkül, hogy esendőrökre kerüljenek, hogy a vezértárat a saját nyakukba zúdítsák.

Néhány esztendővel ezelőtt közéletünkben a legfélelmetesebb hangoknak a független kiszagda és földmunkás párt hangját tartották, nem is átalították felforgatóknak, rendbontóknak nevezni ennek a pártnak a hangadóit s ha esztendővel ezelőtt valamelyik alföldi faluban éhségfelvonulás vagy tüntetés jelentkezett, ennek előidézőit azonnal a független kiszagdapárt soraiban keresték.

Es mégis az egykor felforgatónak nevezett független kiszagdapárt jelenti ma politikai életünkben a nyugalomnak, a jórendnek s a békességnek a sziklafokát. Ennek a pártnak a programja nagyon radikálisnak tűnik fel azok előtt, akik belelétek magukat abba a felfogásba, hogy a magyar jóéletet a dolgozó testvérekkel nem kötelesek megosztani. Es ha azt nézzük, hogy mik azok a politikai célok, amelyeket ma a hatalmon levők képviselnek, akkor valóban radikális a mi pártprogramunk. De ezt a határozott és egész magyar életünket átforgató programot

alkotmányos, törvényes úton kívánja megvalósítani a párt, mert ellentétben a felelőtlen elemekkel, ellentétben a diktátor-jelöltekkel, tudjuk és érezzük, hogy minden rendbontásnak, minden felfordulásnak az ostroma végeredményében a magyar földműves társadalom hátán esattan.

Ki állíthatja meg a szélsőséges felforgatást ebben az országban, ha nem a legnagyobb és legtisztább népi tömegekre támaszkodó független kiszagdapárt? Vajon elég-e a rendőrhatalom elővigyázat a jobboldali szélsőségekkel szemben, amelyeknek végcélja az alkotmányosság és a közrend erőszakos felborítása? Elegendő-e itt az úgynevezett erős kormányzati politika? Elegendő-e az itt, ott elhangzó csillapító, vagy magabizó szó? Sem az egyik, sem a másik nem elegendő.

**A nép akaratának becsületes érvényesülése kell ahhoz, hogy minden ártalmas mozgolódás megszűnjék**

és megkezdődjék a megnyugtató és biztonságot nyújtó munka.

A független kiszagdapárt programjának megvalósítása megszüntetné azt a tévhitet, hogy ebben a megosztott országban a dolgozó társadalom nem élhet jobban, mint ahogy most él. A mi pártunk programja

biztosítaná a kiszagda társadalomnak a termelés jól megérdemelt hasznát és biztosítaná a magyar földmunkás társada-

lomnak az állandó munka, a nyugodt vagyonszerzés lehetősége mellett a munka tisztaságát és értékét is.

Ha pedig a nemzetnek az a nagy alaptársadalmi, amelyet a földdel foglalkozó agrárlakosság jelent, jó létben és fogyasztóképes állapotban él, akkor biztosítva van a többi dolgozó társadalmi osztályok nyugodt megélhetése is. Ma ez a program a jövőbiztonságának és nyugalmának a programja. Ezért a programért harcol hat esztendő óta a független kiszagdapárt üldözések, gyalázások, mellőzések özőne idején is. Ezért vesszük fel a harcot úgy a hatalommal, mint a szélsőséges mozgalommal szemben is, minden időben, amikor erre mód és alkalom nyílik.

Most a kemecsei választókerületben harcol a független kiszagdapárt a megüresedett képviselői mandátumért. Nyugodtan el lehet mondani, hogy ez a harc a magyar közélet békességének biztosításáért folyik. Azért folyik ez a harc, hogy a független kiszagdapárt a maga parlamenti befolyását egy országos nagyrértékű embernek, dr. Lipták Lászlónak a megválasztása által növelje. Azért folyik ez a harc, hogy a kemecsei kerület független kiszagdapárti képviselője új erőt jelentsen számunkra, új erőt a magyar népi program megvalósításáért s az alkotmányos rendért folyó harcban. Mi ebben a harcban is arra a leghatalmasabb tényezőre támaszkodunk, amely egyedül támaszunk és segítségünk volt hat esztendőn keresztül — s ez a magyar nép. Szeretnénk azt hinni, hogy ez a nép közéleti felfogásának legmagasabb pontjára emelkedik, amikor dönteni kell a kemecsei kerület sorsa felől és nemcsak a maga helyi érdekeit, hanem országos nagy szempontokat is szem előtt tart a kérdés eldöntésénél. Szaboles szabad népe egészen bizonyosan legbeesületesebb érzelmei és felfogása szerint fog dönteni ebben a választásban. Nem hinnénk, hogy a lealacsonyodásnak azok az eszközei, amelyekhez más oldalról szívesen hozzányultak a multban, hatni tudnának a szabad szabolesi népre. Nem hinnénk, hogy néhány pengő, néhány ital bor, vagy esetleg suba alatti fenyegetés, vagy törvénytelen ígéretes el tudná tántorítani céljától ezt a józan, derék és tisztességes népet. Jól tudja már ez a nép azt, hogy minden jelentéktelen előnynek, amihez a választás alatt hozzájutott,

**nagy ára lesz a választás után.**

De el is várjuk a kemecsei kerület népétől, hogy ne pillanatnyi haszonélvezője, hanem ítélőbírója legyen ennek a most folyó választási küzdelemnek. Itélőbíró akarjon lenni és azt tekintse, hogy

**a maga jövőjét, gyermekei boldogulását**

miképpen tudja biztosabbá tenni. Azt tekintse, hogy szemben áll a kormányzat pártja, amelyik nem lesz erősebb a kormányzati jelölt megválasztása által és nem lesz gyengébb annak bukása által.

Nem Szaboles megyei helyi harcaiban, nem az ország községeiben és városaiban, hanem az országos nagy politikában

# Nyári vásárunk csodái

|   |   |                                       |
|---|---|---------------------------------------|
| Műselyem harisnya<br>vékonyszálú<br><b>-98</b> fillér | Műselyem harisnya<br>tenyes es mat<br><b>1-10</b> | Nyári<br>pulóver<br><b>-68</b> fillér |
| Női<br>kötött bluz<br><b>-98</b> fillér               | Gyermek zokni<br>2 pár<br><b>-25</b> fillér       | Fürdő<br>ruha<br><b>1-90</b>          |
| Gyapju<br>fürdőruha<br><b>4-90</b>                    | Fürdő<br>sapka<br><b>-25</b> fillér               | Fürdő<br>c. po<br><b>-80</b> fillér   |

# Benyáts ÁRUHÁZ

**fog eldőlni jövő sorsa a szabolesi népnek is.**

Igyekeznek ennek a nagy politikának részesévé válni a kemecsei választó közönség is azért, hogy válassza meg a saját pártját, támogassa saját programját és juttassa győzelemre ezt a nagyműveltségű, önzellen magyar politikust, akinél jobbat, megértőbbet, nemesebben gondolkozót s a kis emberek ügyei-

bajai iránt több érzékkel bírót nem választhatna, válassza meg dr. Lipták Lászlót.

Adjon az Isten erőt, bátorságot s helyes ítélőképességet a kemecsei kerület népének ahhoz, hogy jól megfontolva és okosan tudjon dönteni, hogy zür-zavaros közéletünkben a rendnek és nyugalomnak szilárd pontja tudjon maradni akkor is, amikor saját élete, sorsa és jövője felett mond ítéletet.

## Notorius besurranó tolvajnőket fogott el a rendőrség

Az utóbbi időben történt nagyszámú besurranó tolvajlás tetteseit tette ártalmatlanná tegnap a rendőrség. A zsidó utcában az egyik károsult felismerte ruhadarabjait az egyik árusnál, akit rendőrral igazoltatott le. Az árust bekísérték a rendőrségre, ahol beismerte, hogy bűntársa segítségével 24 lopást követett el. *Karsai* Józsefnek hívják, Irén uccai lakos, míg bűntársa

Vágó Magda 19 éves téglavetői lakos. Segédkezett még a lopásoknál két fiatalos fiú is, akiket szintén őrizetbe vett a rendőrség.

A gyanúsítottak lakásán megtartott házkutatás során sok lopott holmi került elő. A veszedelmes besurranó tolvajok bűnlístáját most állítja össze a rendőrség.

## Mi a háttere Cseh András ügyvéd balesetének

Budapest, augusztus 12. Nagy felűnést keltett az a hír, hogy dr. Cseh András ügyvédet, akinek neve az utóbbi időben egy bűnügyvel kapcsolatban szerepelt, Szobieszki ucca 26. szám alatt lévő lakásáról comblovással szállították a Verebely-klinikára.

A rejtélyes eset előzménye Cseh András szerint a következő:

Néhány évvel ezelőtt egy csehszlovákiai ismerősük náluk hagyott egy csomagot, amelyben több revolver volt. Tegnap délután elővették a csomagot, kibontották és nézegették a revolvereket. Dr. Cseh András az egyik revolvert kinyitotta, de nem tudta becsukni. Ekkor a revolvert odaadta feleségének, akinek kezében elsült a fegyver. Ebben a pillanatban dr. Cseh András lábát előntötte a vér. A revolvergojlyó ugyanis a combjába furdott.

Dr. Cseh András a Verebely-klinikán eddig még nem hallgatták ki a tegnapi rejtélyes sebesülés előzményeiről. Az ügyben az az érdekes, hogy a főkapitányságon dr. Cseh András esetét

*mint öngyilkossági ügyet kezelik*

és az életvédelmi osztály foglalkozik a dologgal. Az életvédelmi osztály detektívjei ma déln kimennek a klinikára, hogy részletesen kihallgassák az ügyvédet.

## Vígyszínház

MA UTOLJARA  
 a legjobb magyar vigjátók:  
**Hyppolit, a lakáj**  
 Kabos, Csontos, Jávor stb.  
 főszerep.

## Kultuszminiszteri ösztöndíjak debrecenieieknek

Budapest, augusztus 12. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1937-38. tanévre a tudományos ösztöndíjakat debrecenieik részére a következőképpen adományozta:

400 pengős összeggel Benkő István dr. foglalkoztatott diplomás, debreceni nemzetközi jogi és jogbölcseleti, Bartha Katalin tanárjelölt nyelvjárás-kutatásai, Varga László dr. gimnáziumi h. tanár új latinrodalmi, Boros János egyet. díjtalan gyakornok kísérleti fizikai, Satory József dr. foglalkoztatott diplomás, állattani, Szép Jenő dr. egyet. gyakornok börtvényorvosi, nemi kórtani tanulmányokra.

A berlini Collegium Hungaricumba az 1937-38. tanévre állami ösztöndí-

jat nyert egész évre Szendy Balázs dr. egyet. díjas gyakornok.

Az osztrák áll. csereösztöndíjra jelöltetett Kovács Mihály dr. foglalkoztatott diplomás, a német áll. csereösztöndíjra jelöltetett Dienes Béla tanárjelölt, olasz állami csereösztöndíjra jelöltetett Satory József dr. foglalkoztatott diplomás, Szép Jenő dr. egyetemi gyakornok börtvényorvosi és nemi kórtani tanulmányokra. A francia állami ösztöndíjat egész évre Molnár Ferenc okl. középiskolai tanár, a lengyel állami csereösztöndíjat Nyársapát Károly okl. középiskolai tanár nyerte.

Amerikai csereösztöndíjat kapott vitéz Kerekes János ref. hittanhallgató hittudományi karra.

## Ujabb gyermekparalízis megbetegedés

Egy józsa gyermeket gyalog támogatták be a testvérei a klinikára

Hosszú szünet után rövid egymásutánban két gyermekparalízis megbetegedés történt Debrecen környékén. Az első, — mint megírtuk — egy debreceni magán-lisztviselő 9 éves kislánya, Kálmáneczki Zsuzsa volt, aki nagybátyjának Nyirábrány melletti tanuján betegedett meg és beszállították a debreceni klinikára. Itt azonnal megállapították, hogy gyermekparalízist kapott és rögtön a klinika ragályosztályán helyezték el.

A másik megbetegedés a közeli Józsa községben történt. Egy tíz esztendő kisfiú betegedett meg és mint a későbbi vizsgálat során kiderült, őt is a Heine-Medin kór támadta meg.

A tíz éves Angyal Sándor, akinek szülei szegény napszámok, napokkal ezelőtt rosszulról panaszkodott. Szülei először azt hitték, hogy könnyebb természetű betegsége van a kisfiúnak, de amikor látták, hogy a gyerek napok mulva is panaszodik, beküldték a debreceni klinikára.

Vonatra nem volt pénzük, különben is a gyerek már alig tudott járni, annyira gyöngy volt és ezért beküldték vele két idősebb testvérét is.

A két nagyobb fiú gyalog betámogatta Debrecenbe a gyereket,

akit egyenesen a klinikára vittek. Ott dr. Kulini László egyetemi tanársegéd vizsgálta meg. Kulini dr. a legnagyobb megdöbbenéssel állapította meg, hogy a kisfiún mutatkozó tünetek minden kétséget kizáróan a gyermekparalízis jelei. Nyomban intézkedett, hogy Angyal Sándort a ragályosztályon vegyék kezelés alá.

Ugyanakkor jelentést tettek az esetről a tisztai főorvosi hivatalnak, ahol azonnal megtették a szükséges óvintézkedéseket.

Angyal Sándor szüleinek lakóházát vesztéző alá helyezték és ugyancsak vesztéző alá került a kisfiú két testvérbátyja is.

A hatóságok ezenkívül is a legmesszebbmenően megtették minden intézkedést a betegség terjedésének a megakadályozására.

A napokkal ezelőtt megbetegedett kis Kálmáneczki Zsuzsa már jobban van. Állapota fokozatosan javul és a betegség következtében megbénult testrészeit is tudja már mozgatni. Az orvosok szerint remény van a teljes felépüléséhez.

## Holnap lesz a Nyári Egyetem magyar hangversenye

Mint ismeretes, holnap este lesz a Nyári Egyetem programjának legkiemelkedőbb eseménye az országos viszonylatban is jelentős magyar hangverseny az Arany Bika dísztermében. A koncert programja, melyen Báthy Anna, Ország Tivadar, Szabó Emil és Meiszner Lujza szerepelnek, a legkiválóbb magyar zeneszerzők műveiből állították össze. Műsoron szerepel Liszt XIV. rapszódiaja, Kodály és Bartók legszebb magyar népdalai, Erkel: Részlet Hunyadi László c. operából, Dohnányi: C-dúr rapszódia, Andante rubato, Hubay: Zephir, Ország: Magyar táncok c. darabjai.

A magas színvonalú hangverseny iránt Debrecen város zeneértő közönsége körében nagy érdeklődés nyilvánul meg. Tekintve azonban, hogy a Nyári Egyetem hallgatói teljes létszámban részt vesznek a koncerten, így az érdeklődők számára csak néhány számított hely áll rendelkezésre. Számított meghívók kizárólag Csáthy Ferenc könyvkeres-

kedésében kaphatók. A Nyári Egyetem titkári hivatala csak a hallgatóknak szolgáltat ki belépőjegyeket.

**ÉRDEKLŐDÉS MELLETT FOLYTAK LE A NYÁRI EGYTEM TEGNAPI ELŐADÁSAI**

Hankiss János professzor irodalomtörténeti előadást tartott, Révész Imre »Kálmán« című előadásában hallgatóság elé tárta a Debrecenben meghonosodott kálvinizmus történeti fejlődésének egyes mozzanatait. R. Kiss István programon kívül folytatta »Erdély a reformkorban« c. előadását, Váczky Imre »Olasz hatások a magyar irodalomban« címen, Révész Imre »Dunmerge és Magyarország« címen tartott előadást. Jerzy Langrod krakkói egyetemi tanár németnyelvű előadásában vázolta a magyar lengyel barátság kialakulását, majd Hartmann Rudolf egyetemi lektor Debrecenről tartott előadást, Szerb Antal angol nyelven magyar irodalomról adott elő. Hidv La-

jos érdekesen ismertette hallgatóságával Vörösmarty Mihály és Petőfi Sándor alakját. Pierre Barkan párisi tanár folytatta a magyar nyelv elemeiről szóló francia nyelvű előadását. —

Mendöl Tibor egyetemi m. tanár szociográfiai szempontból ismertette Debrecen, a Blógh István múzeumi gyakornok Hajdusoboszlóról tartott igen érdekes előadást.

## Tanukat hallgattak ki tegnap a csendőr-perben

Marcali, augusztus 12. Csütörtök reggel folytatta a szombathelyi honvédtörvényszék az 57 csendőr bűnyének tárgyalását.

Szilványi Károly alezredes hadbíró ismertetett egy március 23-i csendőri jelentést, amely elmondja, hogy

miképpen fajult el ezen a vidéken az orvvadászat.

A nyomozás során 500 fegyvert szedtek össze.

A tanúhallgatások során Horváth István földműves azt vallotta, hogy nem bántották a csendőrök. Szabó István arról vallott, hogy kitekérték a lábait és a hátára

fektették a csendőrök, majd rámutat Szabó törzsőrmesterre, aki állítólag a lábát kitekerte.

Izgalmas jelenetek között hallgatták ki Pozsgai István kisgazdát, aki azt mondta:

— Levettették velem eszimat és pálcával csépeltek a lábamat.

A csendőrök megeafolták a tanúk vallomását.

Szecei József, Hosszu János, Göndöcs György, Fehér György, Czuling János, Horváth Vaskó Péter kisgazda sorra azt vallották, hogy a csendőrök megverték őket. Ezután a tárgyalást felbeszakították s holnap folytatják.

## Memorandumot nyújtanak be a kormánypart mérsékeltebb irányu képviselői a szélső-jobboldali propaganda ellen

Budapest, augusztus 12. A kormányparti mozgalmakban két csoport viszi a vezető szerepet: az egyik a mardonista szélső jobbszárny, a másik az úgynevezett pannónista, mérsékelt irányú csoport, amelynek létszámát az időközben megszünt kormányparti centrum tagjainak csatlakozása is megnövelte.

A pannónisták az augusztus végén hazaérkező Darányi Kálmán miniszterelnökhöz egy nyolc oldalas memorandumot fogtak benyújtani.

Ebben a memorandumban hangsúlyozni fogják azt a kívánságukat, — amely a kormányparton belül fennálló

őszintének és világosnak semmi esetre sem mondható

helyzetnek a tisztázására irányul, de ezen túlmenően tisztázní kívánják a kormánypart helyzetét

a többi parlamenti párttal szemben is.

A pannónisták véleménye szerint nemcsak a kormánypartban, hanem általában a politikai életben két áramlat küzd egymással:

a parlamentáris és a diktatórikus irányzat

s ez utóbbinek előretörésével szemben erélyes kormányzati intézkedéseket tartanak szükségesnek.

Nagy aggodalommal látják a kormánypart szélső jobbszárnyának

részint a MOVE, részint az Országos Munkaközpont takarója alatt politikai szervezkedését és agitációját,

annál is inkább, mivel az kiterjed mindazoknak a kormányparti képviselőknél a választókerületére is, akik nem tartoznak a mardonisták hívei közé.

Feltétlenül tisztázni akarják, hogy milyen forrásból fedezik a szélső-jobboldali propaganda költségeit

és miképpen részesülhet ez az agitáció olyan helyekről is támogatásban, amelyeknek igazi hivatása épen ellenkezőleg a fennálló törvények tiszteletének, a rendnek és a nyugalomnak a biztosítása lenne. A pannónista csoport értesült a kormányparti szélső jobbszárnyának arról a kívánságáról, hogy egyes időközi választásokon lehetővé kellene tenni

néhány nyilaskeresztes jelölt mandátumszerzését is,

hogy ezáltal a szélső jobboldali politika elátamasztást nyerjen.

A memorandumban állást akarnak foglalni egyes szélsőjobboldali csoportoknál divó titkokat eskütételek ellen is. Garanciákat kívánnak abban az irányban is, hogy képviselőház új ciklusának megnyitásakor újjáalakuló parlamenti bizottságokban döntő szerephez jussanak a párt mérsékelt gondolkodású többségéhez tartozó képviselők. A memorandumot, amelyet mintegy száz képviselővel íratnak alá a pannónisták, augusztus végén nyújtják át Darányi miniszterelnöknek, akinek állásfoglalása elé nagy várakozással tekintenek.

## Nem főispánja már Szabolcsnak Thuranszay Pál

Budapest, augusztus 12. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Thuranszay Pál Szabolcs és Ung közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegye főispánját ettől az állásától saját kérelmére felmentette s megengedte, hogy buzgó szolgálataiért elismerését tudtul adják.

## KORMÁNYZÓI ELISMERÉS NAGY ENDRE POSTAFŐIGAZGATÓNAK

Budapest, augusztus 12. A kormányzó a kereskedelmi és közlekedési minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Nagy Endre dr. postafőigazgatónak, a debreceni m. kir. postajagazgatóság vezetőjének nyugalomba vonulása alkalmával négy évtizeden át teljesített hű és buzgó szolgálataiért elismerését tudtul adják.

**LAKÓT SZERETNE HAZABA? HIRDESSEN A FUGGETLEN UJSAGBAN. — A HIRDETÉS BIZTOSAN MEGHOZZA A REGEN ÜRESEN LEVO LAKASABA A LAKÓT.**

## 35 évi távollét után visszatért Amerikából, hogyan megfizethesse 15 koronás tartozását

A történet, ami könnyen megibletne egy hollywoodi szcenáriumfőrt, ezelőtt harmincöt évvel kezdődött. Itten, Debrecenben.

Tulajdonképpen Mihályfalváról indult, de az eldugott kis falu mindössze annyi szerephez jut ebben a hitóriában, hogy ott született és ott inaskodott egy szegény kis fiú, aki tizenhat éves volt, amikor először került városba. Debrecen olyan volt számára, mint egy nagy, idegen metropolis. A kis inas egy napot töltött a városban és mivel szép nyári este volt, sétálni indult a debreceni uccákon.

Igy került a régi Arany Bika épülete elé, ahol a terrazon Magyar Imre és cigányzenekara muzsikált. A kis fiú előtt olyan volt ez, mint egy tündéralom, a fényesen kivilágított terrasz, az elegáns közönség, a gyönyörű muzsika... A mihályfalvai szabóinas ott állt és állt és hallgatta a zenét és nézte az embereket s akkor megszűnt benne a vágy: csak egyszer érhetné meg azt, hogy a cigánymuzsikát valamikor ő is ennek a fényes kávéháznak a terraszáról hallgathatja és nem kívülről, — mint most, az uccán.

Másnap hazament a faluba, de nem sokára ismét Debrecenbe került és most már itt maradt sokáig.

*Az egyik nagy tekintélyes céghez került inasnak,*

de olyan kopott volt és szegényes, — hogy a főnöke kijelentette:

— Nálunk senki sem járhat ilyen ruhákban.

*Vegyél magadnak egy öltönyt és adok előleget, hogy kifizessed az árát.*

A dolog rendben volt, a fiú megkapta az előleget, megcsináltatta a ruhát és boldog volt.

De talán mégsem volt boldog, mert most, hogy belekóstolt a városi életbe, még többet akart. Még külön helyekre vágott, nagyobb városokba, mert hallotta, hogy vannak országok és városok, ahol kis szabóinasokból dúsgazdag emberek válnak.

A vagyon kísértése nagyon erős volt, nem tudott ellenállni és egy napon, — anélkül, hogy bárkinek szólott volna, összecsomagolta szerény holmiját és búcsú nélkül elutazott Debrecenből.

Hogy hová, azt senki sem tudta. A ruha árával,

*tizenöt koronával természetesen adós maradt a főnökének,*

aki nem is nagyon bántódott, örült, hogy megszabadult az ábrándos, örököké álmódzó inastól.

Eddig a történet első része.

Azóta harmincöt év telt el. A csaknem négy évtized alatt sok minden történt, így például az is, hogy lebontták a régi Arany Bika épületét és újat építettek helyébe, szép nagyot, világvárosi palotát. Terrasz is van, nagy, tágas terrasz, ahol cigány is muzsikál.

Ezen a terrazon ült tegnap egy őszeshajú, középterműtű úr, feltűnően szép, fiatal feleségével. Magyarul beszéltek, de tört magyar nyelven, amibe angol szavakat keverték. Egy debreceni ügyvéd ült a társaságukban, az őszeshajú úr feleségének unokatestvére.

Ott ebédelték hármasan a terrazon aztán együtt elindultak

*a régi, tekintélyes debreceni céghez,*

ahol egyenesen a főnököt keresték. — Előkerült a főnök, az is idős, őszeshajú úr már, a magyar kereskedő társadalom egyik legtekintélyesebb tagja.

*Az idegen úr bemutatkozott:*

*— Rosenberg Tibor vagyok. Nem tudom, Ön emlékszik még rám?*

A nagykereskedő ránézett, figyelmesen szemlélte, aztán kijelentette:

— Sajnos, nem tudom, kihez van szerencsém.

*— Ezelőtt harmincöt évvel inas voltam az üzletében. Ön tizenöt pengőért vett nekem egy ruhát, de anélkül, hogy lett volna ideje levonni az előleget a fizetésemből, elutaztam.*

A kereskedő még most sem emlékezett.

Végre előkerült egy öreg segéd, aki felismerte az újonnan jöttet.

Az idegen úr előadta, hogy csupán egy napra érkezett Debrecenbe, s útjának kizárólagos célja, hogy személyesen fizesse vissza a régi, tizenöt koronás tartozását. De mint kereskedőember tudja, hogy kamatot is illik fizetni s éppen ezért megkérdi, hogy kamatokkal együtt mennyivel tartozik.

A kereskedő kijelentette, hogy nem emlékszik az egész ügyre, de ha tényleg fennáll a tartozás, fizessen annyit, amennyit akar.

— Itt van száz pengő, azt hiszem ennél többre nem emelkedhetik a kamat, — mondotta a régi adós és letette a bankót az asztalra.

Ez a régi tartozás megfizetésének hiteles története.

Az egykori szabóinas, aki a tengeren túlról egy napra érkezett vissza Debrecenbe csak azért, hogy megfizesse tizenöt koronás tartozását.

*Dúsgazdag amerikai áruház tulajdonos. Newyorkban hatalmas, — sokemeletes áruházpalotája van, Londonból repülőgépen szállástát Párisba a legfrissebb divatmintákért és annyi pénze van, amennyit akar.*

Harmincöt éve nem volt Magyarországon és csak azért jött vissza, hogy kifizesse tartozását. Meg azért, hogy

este hallgathassa az Arany Bikában a cigánymuzsikát. Ugy, ahogy szabóinas korában álmódta. Belülről.

## Nagyapja eltűnését jelentette be a rendőrségen egy debreceni kántortanító

Csütörtökön délelőtt megjelent a debreceni rendőrségen Széles László K. Tóth ucca 26. szám alatt lakó kántortanító és panaszt tett, hogy nagyapja Széles Ferenc ugyanottani lakos két nap óta nyomtalanul eltűnt. Az 52 éves nagyapát már kereste rokonainál és jóismerőseinél, de senki sem

látta az utóbbi napokban és nem tudtak felvilágosítást adni holléte felől.

Miután Széles Ferencnél eltávozásakor jelentékeny összegű pénz volt, hozzátartozói rosszat sejtének és a rendőrséget kérték meg felkutatására. A rejtélyes eltűnés ügyében nyomozás indult.

## Botrányos verekedés az uccán

### Harapós asszonyok nézeteltérése

Csütörtökön délelőtt véres botrány zajlott le a Csapó uccai piacon. Szabó Ferencné Veres ucca 5. szám alatti lakos összeszólalkozott Keszler Jánosné hajdúsámonyi asszonnyal, majd a szóváltást heves közelharc követte. Előbb csak tépték, pofozták egymást, de később annyira elmergesedett a harc, hogy Szabó Ferencné elkapta Keszlerné egyik ujját és úgy megraparta, hogy csaknem levált a kezéről. Több sem kellett a sérült asszonynak, minden erejét összeszedve rontott ellenfelére és gyorsan revansot véve Szabóné esuklóját harapta meg.

beiket bekötözték, de feljelentést is tett ellenük uccai botrányozás és súlyos testisértés címen.

ANGOL-BAN

FRISS HALAK ÉS HALASZLÉ

A véres ütközetnek a rendőr közbelépése vetett véget. A harcias asszonyokat bevitte a mentőállomásra, ahol se-

# Már csak két nap a vásár!

Vásároljon, míg választék van a

## Klein divatház

alatti olcsóságaiából:

|   |                             |      |                                  |                |      |
|---|-----------------------------|------|----------------------------------|----------------|------|
| Műselvem taffel                               | 1'68 helyett                | 0.98 | Gyapju női kabátkelme            | 140 cm. széles | 3.90 |
| Marocaine színekben                           |                             | 1.76 | Mintás Costum cloque             | 7'50 helyett   | 3.98 |
| Csikos ruha vagy pyjama                       | műselvem 3'90 helyett       | 2.25 | Ruha cloque                      | 3'90 helyett   | 1.98 |
| Műselvem jó mintákban                         | 1'30 helyett                | 0.78 | Faháncs crepedechine             | 3'60 helyett   | 1.78 |
| Műselvem paplanbrocát                         | 140 cm. széles 5'50 helyett | 3.80 | Szin'artio voile                 |                | 0.68 |
| Melirozott ruhaváson                          | 1'50 helyett                | 0.98 | Goldberger pettyes crepe-dechine | 3'60 helyett   | 1.98 |
| Világhírű Goldberger parizette szép mintákban | 2'90 helyett                | 1.38 | Pongyola saten 5'50 helyett      |                | 2.98 |
| Goldberger szövét                             | 3'20 helyett                | 1.68 | Dupla sz. lek. georg.            | 2'80 helyett   | 1.10 |
|   |                             |      | Gyapju georg. 140 sz.            | 6'50 helyett   | 2.75 |

Tiszta gyapju férfi szövetek P 20.—, 21.— helyett P 13'50-ért.

Kiváló minőségű férfi inganyagok 3—6 m.-es darabokban P 3'10 helyett P 1'98

Jó minőségű kelengye vászon a kiárusítás alatt P 1'48 helyett P 1.—

## A vádtanács is fogva tartotta Szálasi

Budapest, augusztus 12. Az igazgatás és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló büntető váddal Szálasi Ferenc nyugalmazott őrnagy ügye ma került a büntető törvényszék vádtanácsa elé. Jankovich Tibor dr elnökele alatt tegnap már döntött a vádtanács az igazgató tartalmú röpiratok ügyében, s annak elközbását jóváhagyta, míg ma Szálasi Ferenc védőjének felfolyamodása alapján a nyugalmazott őrnagy szabadlábra helyezésének ügye kerül sorra.

Szálasi tudvalevőleg a rendőrség letartóztatta, majd Pártényi József dr vizsgálóbíró az előzetes letartóztatást helyben hagyta. Szálasi felfolyamodást jelentett be a vizsgálóbírói végzés ellen.

A vádtanács ma helybenhagyta a vizsgálóbíró döntését s elrendelte Szálasi Ferenc nyugalmazott őrnagy további fogvatartását.

Az indoklás szerint a vizsgálóbíró letartóztatási végzésének megokolása mindenben helytálló. A letartóztatás annál is inkább indokolt, mivel Szálasi, akinek hasonló ügyei már foglalkoztatták a hatóságokat, most

újabb bűncselekményt követett el. Szálasi védője a határozat ellen felfolyamodást jelentett be a táblához, amely végső fokon dönt Szálasi fogvatartása ügyében.

— Ha gyonrát elrontotta, azonnal igyék egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez az emésztőesatorna tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcsere fokozza és friss közérzetet teremt. Az orvosok ajánlják.

# hírek

A TETEL: **ÁLL**  
 ÜZLETE: **MEGY**  
 HA HIRDETÉSE: **FUT**

Független Ujságban

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken este hat óra negyven perckor szombatköszöntő ima. Szombaton reggel hét órakor. Dél előtt tíz órakor. Délután fél öt órakor. Szombaton este szombatkimeneteli ima hét óra negyven perckor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel hét órakor, délután öt órakor biblia magyarázat, tartja Fried Lajos dajon-rabbi úr. Egyébként mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon reggel fél hét órakor, este hét óra öt perckor. — A Kápolnás uccai templomban hétfőn és estörtökön reggel egy negyed hétkor. Az előnkség.

— Istentiszteletek ideje az orth. ízr. templomban. Péntek d. u. 6.45, szombat reggel 7.30, d. u. 4.45 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 6.35, szombat vége este 7.43 órakor.

— Viktor Emánuel király és Mussolini a szicíliai hadgyakorlatokon. Palermóból jelentik: Viktor Emánuel király és császár ma délután Palermóba érkezett. Negyedóra mulva a királyi különvonat tovább indult a hadgyakorlatok színhelyére. — Mussolini estörtökön megtekintette Catania város nevezetesebb közműveit és középületeit. A lakosság mindennél nagy lelkesedéssel fogadta a Duce-t. Különösen lelkes ünneplésben volt része Mussolininak az egyetemén. A város nevezetesegeinek megtekintése után Mussolini felavatta a pénzügyörök most épült új nagy laktanyáját. Délben Mussolini tovább utazott Siracuzába.

— Gönczi Gábor kályhásmester üzemét Montj ezredes ucca 3. alá helyezte. Bejárta Burgundia uccából. Raktáron legmodernebb cserékályhák. Telefon: 25-68.

— Sajtószabadság a szabad államban. Danzigban az ott élő zsidók megpróbálták egy politikától teljesen távolálló hetilapot kiadni. Az első szám meg is jelent, akkor azonban a felelős szerkesztőt a rendőrség letartóztatta és csak akkor bocsájtotta szabadon, amikor megígérte, hogy beszünteti a lapot. Németországban teljesen kulturális jelleggel még egy egész sor nem horogkeresztes lap, köztük zsidó folyóirat is megjelenik. Danzigban, a Népszövetség által garantált szabad államban csak horogkeresztes ujságok jelenhetnek meg.

**NEM CIANOZUNK!** Permetezőgéppünkkel lakóhelyiségek, internátusok, szállodák stb. rovar- és féregmentességének állandó karbantartását vállaljuk — teljes felelősséggel.

Emberre veszélytelen, semmin foltot nem hagy s azért minden előkészületet nélkülöz.

A 10 percig tartó bepermetezés után sem zárjuk le szobáit, hanem egy félóra mulva nyugodtan alhat benne.

Lakását poloskától, légytől, hangyától és egyéb férgekől, — bundáját, szőrméjét a molytól biztosan megóvjuk.

Karbantartási irányarak szobánként és havonként P 0.70-től P 1.10-ig.

## „ELEKTRO-TOX“

Lakáskarbantartó és Fertőtlenítő Vállalat  
 Ferenc József út 89. Telefon jul. 28-tól 22-82.

— A Debreceni Sakkör versenye befejeződött. Végeredmény: 1-2. Dalny Barna és Kónya Kálmán 3½ pont. 3. Tóth Ernő 3 pont. 4. Kiss Ernő 2½ pont. 5. Fehér Gy. 1½ pont. 6. Ambrus Sándor 1 pont. A mesterversenyen az első hat játékos fog részt venni és pedig Felkai Imre, Császár Imre, Vándor Ferenc, Kónya Kálmán, Dalny Barna és Tóth Ernő. Tartalékok a helyezések sorrendjében: Kiss Ernő, Fehér György, Ambrus Sándor. A vigaszverseny: 1. Altmann Sándor 4 pont. 2. Nagy Endre 3½ pont. 3. Neumann Imre 2½. 4-5. dr. Kocsis Sándor és Berkó Ferenc 2 pont. 6. Tarnóczy Pál.

x Budapesti orthodox izraelita leányinternátus. — Felvilágosít: Stern Magda tanárnő, Kertész u. 35.

— Gyászkeretes levélben búcsúzott el egy öngyilkos úrilány. Budapestről jelentik: Nagy feltűnést keltett egy ismert, társasági úrilány, a 19 éves Augner Magda öngyilkossági kísérlete. A fiatal lány, akinek egyik nővérét Nádasdy gróf vette el feleségül, tegnap este autóján érkezett haza két férfi társaságában. A férjaktól elbúcsúzott, feiment szobájába, majd néhány perc mulva halálsápadtan táromlygott le a lépcsőn és három gyászkeretes levelet adott át a házfelügyelőnek, azután pedig eszméletlenül esett össze. A házfelügyelő kihívatta a mentőket, akik megállapították, hogy a fiatal lány ismeretlen méreggel mérgezte magát. Augner Magda a gyomormosás után magához tért és jobban lett és az este folyamán el is bocsátották a szanatóriumból. Az öngyilkosság hírére a házfelügyelő azonnal megtelefonálta Lepsénybe az öngyilkos fiatal lány nővérének, Nádasdy grófnőnek, aki autójával azonnal Budapestre robogott. A szanatóriumban már jobb állapotban találták hugukat. A búcsúlevelet a rendőrség visszaküldte Augner Magdának, aki darabokra tépte. Szerda este az orvos még egyszer megvizsgálta az életunt lányt. Most már egészséges, nyugodtan elmebet, — mondta az orvos. — Most mi lesz? — kérdezték nővérét. — Nem tudok élni — válaszolta Magda. — Nem tudok élni, nem találok a helyemet, nem tudom, hogy szerelmes vagyok-e. Sokan vannak körülöttem, de senki sincs mellettem. Szeretnék nyugalmat, barátot és pihenést találni. Augner barátai már ott tartottak, hogy bevitetik a főkapitányság életvédelmi osztályára, Nádasdy grófnő azonban magával vitte Lepsénybe, hogy ott megnyugodjon.

— Szójátékért 2 hónapi fogház. Münchenből jelentik: Hugo Gusztáv kapucinusrendi szerzetes Immenstadtban prédikált és a hitszónoklat közben bírálta a Kraft durch Freude (Öröm révén erő) című nemzeti szocialista szervezete. Többek között olyasmit is mondott, hogy az öröm révén erő intézmény tagjai elfecséreltik az örömeik során erejüket. A szójáték miatt a müncheni különbíró-ság elé került, ahol állami intézmény öcsárlásában és a népek a politikai vezetőkbe vetett bizalma megingásának kísérletében büntetésnek mondták ki és kéthavi fogházra ítélték.

x Tankönyvet megveszi, becsereéli Springer József könyv-, papír-fotóüzlete, Debrecen, Főútcán.

— Néhány perere megállt Budapest villamosforgalma. Ma dél előtt 10 órakor Budapest összes villamosvonalain egyszerre megállt a forgalom. A villamosvezetők mindent megpróbáltak, hogy újból elindítsák a kocikat, azonban a kocsik nem mozdultak. Az utasok türelmetlenül kezdtek, több helyen hangos jelenetek játszódtak le. Néhány perc mulva megindultak a villamosok és ismét helyreállt a rendes forgalom. Érdeklődésre azt a választ adták, hogy a Talbot-centrálé áramszolgáltatásában állott be valami fennakadásó ezért voltak kénytelenek a villamosok néhány percig vesztegelnit.

— Felhívás. A légoltalmi segédesapatokba beosztott légoltalmi szolgálatosokat felhívom, hogy f. évi augusztus hó 15-én délelőtt 8 órakor a tűzoltóaktanyában megtartandó gyakorlaton és bemutatókon jelenjenek meg. — Vitéz Boskó Mihály m. kir. rendőr főfelügyelő, léoltalmi parancsnok.

x Nem vagyunk elég gazdagok ahhoz, hogy silány és olcsó szövetekből viseljünk ruhákat. Többszöri csináltatási költséget takarítunk meg, ha tiszta szingyapjú szöveteket veszünk közvetlenül a Trunkhahn posztógyártól. Ez a hírneves posztógyárunk évek óta szállítja a magyar urcsaládoknak angolosan gyártott, garantáltan szintiszta gyapjából készített urruha, angol női kosztüm, sportruha és iskolás ruhaszövetekben. Még ma kérje a szövetmintakollekció költség-és kötelezettségmentes elküldését a gyártól: Budapest, XI., Lenke út 117. Jól jár vele.

— Uj amerikai divat: az üveg-ház. Amerikában ezentúl üvegházakat fognak építeni. Newyorkban egy nagy vállalat már meg is kezdte hét óriási ületház építését: a felhőkareolók szintiszta üvegből fognak készülni. Az épületek este ragyogni fognak belső világításuk folytán. A Shenley Tower ületház háromemeletés alapépítményén 80 méter magas kristálytorony lesz, amely a tengerről is messze látható lesz esténként. Egyébként a newyorki földalatti egyik új állomásának tetejét is már üvegből fogják építeni, így hogy az uccáról tisztán lehet majd látni a földalatti forgalmat.

— Megfiadott egy gleccser — hűsz házat elsöpört. Oslóból jelentik: Kedden a Hardanger-Jökul egy mély völgyesekéjében, Simodalamban, súlyos természeti csapás, romboló »gleccser-fiadzás« pusztított. — A Hardanger-Jökul az Eidfjord közelében van, Nyugat-Norvégiában. Egy hatalmas gleccserről körülbeül egymillió tonna súlyú jég-és közettömeg szakadt le és egy keskeny tengerszembe omlott. A tó vize hirtelen kicsapott medréből és egy kis falu húsz házaeskáját elsöpörte. A hatalmas víztömeg a virágzó völgyet sivarvadonná változtatta. Csodálatosképpen emberéletben nem esett kár.

— Agyvérzésre hajlamos idősebb embereknek a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűvíz — reggel éhgyomorral egy kis pohárral — nagyfontosságú szolgálatot tesz azzal, hogy igen könnyű, lágy székletet és kielégítő emésztést biztosít. Az orvosok ajánlják.

— Hadgyakorlat rejtélyes idegen résztvevőkkel. A Helsinki közelében lezajló finn tengerészeti hadgyakorlatok során hirtelen megjelent a finn vizeken egy orosz hadiflotta. Fel-tűnése után néhány erccel tizenegy német buvárhajó bukkant fel s félkörben körülvette az orosz hadihajókat. Az orosz hadihajók erre azonnal megfordultak s visszatértek az orosz vizekre.

— Megsütötte magát egy örült. Kassáról jelentik: A kárpátaljai Maszárfa községben Szellei Mária vagyonos parasztasszonyon az elmebaj tünetei mutatkoztak. Egy nap az asszony maga köré gyűjtötte a falu lakosságát és minden ingó vagyonát szétosztotta közöttük. Amikor a megajándékozottak boldogan szétszéledtek, az asszony magára zárta a lakás ajtaját, a bútorokat leöntötte petróleummal és meggyújtotta. Ezután a kemecebe fektült és várta a halált. Mire a tüzet észrevették, a nádfedeles ház már hatalmas lángokkal égett. A tűzoltóság csak a tűz tova terjedését tudta megakadályozni. Az épület porráégett. A romok között megtalálták az öngyilkos asszony megszenesedett holttestét.

— Féltekeny férj hatszoros gyilkossága. Londonból jelentik: Sigwas Upindari Glasgowban lakó egyiptomi fogász, aki hűtlenséggel gyanúsította feleségét, revolverlövéssekkel megsebesítette az asszonyt és megölte apó-sát, sógoróját, 16 hónapos leányát, egy taxisoffort, aki meg akarta fékezni és egy glasgowi fogorvost.

x Javítottassa kalapját Dalminál. Olesón, pontosan készítő (Női kalap fényezést vállalok.) Hatvan u. 1.

— Amerikai ízű csempészbanda Párisban. Párisból jelentik: A Montmartreon tegnap éjjel agyonlöttek egy Marguin nevű kábítószert csempész és a nyomozás fejlődött, hogy a tettes egy másik csempészbanda tagjai közül került ki. Két csempészbanda garázdálkodik ugyanis, a Stephani-féle és Fiata bandája, akik nemrégiben ellenfelei juttattak rendőrökre.

— 80 éves öregek háborúsága. Párisból jelentik: A compiégnei agkok menhelyén két 80 éves bennlakó aggastyán úgy összekülönbözött, hogy végül egymásnak mentek. Vad verekedés fejlődött ki a két bővérű öreg között, a földön hempergettek, rugták, öklözték, haraptak egymást s a szokatlan zajra becsoszogó többi aggastyán csak nagynehezen tudta szétválasztani őket. A harcias öregek közül az egyiknek az újjából folyt a vér, mert ellenfele alaposan beharapott. Az ápoló bevezette szobájába, hogy bekötözze sebé s egy pillanatra magára hagyta. Mire a kötözésszel visszatért, halottat talált a szobában. Nem a sebé ölte meg az öreget, hanem a mégis csak szokatlan megerőltetés és az izgalom következtében támadt szívgyengeségi roham végzett vele.

## HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező 2 drb mustra ló f. hó 15-én, azaz vasárnap d. e. 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen eladatik.

Hétfőn, azaz f. hó 16-án d. e. 9 órakor ugyanezen a Baromvásártéren nyilvános árverésen eladatik 1 drb mustra tehén, továbbá egy és fél éves magyar bikatorju.

Debrecen, 1937 aug. hó 12.

Polgármester.

amos idő-  
lkívül eny-  
Ferenc Jó-  
gel éhgyo-  
— nagy-  
tesz azzal  
székletet  
iztosít. Az

lyes idegen  
nki közelé-  
eti hadgya-  
megjelent a  
fiótt. Fel-  
tizenegy né-  
s félkörben  
ajókat. Az  
mal megfor-  
osz vizekre.  
egy örült.  
kárpátaljai  
Szellei Má-  
szonyon az  
oztak. Egy  
őre gyűj-  
és minden  
tta közöt-  
dekozottak  
az asszony  
ajtaját, a  
róleummal  
a kemen-  
alált. Mire  
nádfelele-  
kkal égett.  
tovaterje-  
yozni. Az  
mok között  
s asszony  
t.

zoros gyil-  
ntik: Sig-  
lakó egyip-  
n gyanusi-  
ekkel meg-  
egőlte apó-  
s leányát,  
arta fékezni

Dalminál.  
5 (Női ka-  
) Hatvan

mpészharc  
entik: A  
gyonlőttek  
zer csem-  
ette, hogy  
banda tag-  
pészbanda  
ephani-féle  
nemrégiben  
zre.

borúsága.  
mpiégnei  
ves benn-  
különbö-  
nak men-  
dött ki a  
a földön  
őzték, ha-  
atlan zaj-  
ggastyán  
a szétvá-  
as öregek  
ból folyt  
osan bele-  
ette szo-  
bét s egy  
a. Mire a  
halottat  
sége ölte  
égis csak  
az izga-  
adt szív-  
t vele.

szó 2 drb  
z vasár-  
mvasár-  
a elada-

n d. e. 9  
mvasár-  
eladatik  
a egy és

2.  
mester.

— A tobolszki püspököt agyon-  
lőtték. Nyugatszibéria püspökét,  
Arzenijit letartóztatták azon a cí-  
men, hogy annakidején összekötte-  
lést tartott fenn az azóta agyon-  
lőtt Tuhaejevskij tábornokkal és  
résztvevett az összeesküvésben is. —  
Tiznapos fogság után halálra íté-  
lék a püspököt és az ítéletet a  
GPU azonnal végre is hajtotta. —  
Ugyanakkor feloszlatták a to-  
bolszki egyházközségeket és 30 pa-  
pot fogtak el.

**Vasaroljon a FÜGGETLEN  
UJSÁG-ban hirdető cégeknek!**

— Elszaporodtak nagyon a Kár-  
pátokban a medvék. Kárpátalja  
egyes vidékein a medvék nagyon  
elszaporodtak a fennálló vadászati  
tilalom következtében. Kolocsva  
község felett a havasokban egy  
medve megtámadta az ott legelé-  
sző tehéncsordát s sok állatot szét-  
marcangolt. Egy másik medve egy  
lovat tépett szét. A környék lakos-  
sága most attól fél, hogy a téli hó-  
napok beálltakor a medvék még  
nagyobb károkat fognak okozni.

— Arverési hírdetmény. Debre-  
cen sz. kir. város epreskerti fatele-  
pén tárolt cca 100 q keményfa szá-  
deszka q-kénti 4.— pengő, cca 20 q  
őska kerítéskaró q-ként 3.— pengő,  
334 drb 110 cm. hosszú kisvas-  
uti talpa drb-ként 70 fillér, drb  
nyárfarönk cca 9 folyóméter 1.80  
köbméter. Köbmétereként 10.—  
pengő és cca 8 q ócska fenyő hajó-  
padló q-kénti 3.— pengő kiküldési  
egységárak s a fatelepen leendő át-  
adás mellett 1937. évi augusztus  
hó 17-én délelőtt 9 órakor a helysi-  
nen tartandó nyilvános árverésen  
eladásra kerül. Banaipénzként a  
vételár 10 százaléka ajánlattétel  
alkalmával letétbe helyezendő. —  
Debrecen, 1937 augusztus hó 10. —  
Gazdasági és erdészeti ügyosztály.

**SPORT**

**Kikapott a gyengénjászó Bocskay  
a DVSE-től**

Incidens Opatá és Teleki között. — A próbajátékosok nem váltak be.

A Bocskay ismét a DTE pályán  
tartotta kétkapus tréningjét a  
DVSE-vel. Sok kíváncsi vette kö-  
rül a játékeret, melyen három  
harmadban zajlott le a tréning-  
mérkőzés.

Két hátvéd játszott próbát:  
Maszlónka és Nagy Hédmezővá-  
sárhelyről. Mindkettő lassú és  
hasznavehetetlen.

A tréningen a Bocskay nagyon  
gyengén szerepelt, mintha csak  
munkácsi vereségét akarta volna  
igazolni.

Az első harmad eredménye  
1:1, a második és harmadik  
1:0, illetve 2:0 volt a DVSE  
javára.

végeredményben tehát az amatő-  
rök 4:1-re győztek, még hozzá  
megérdemelten.

A Bocskayban csak a halvesor  
elégített ki, de a csapat és véde-  
lem bizonytalan. Berecz lőtte az  
egyetlen gólt, ő azonban csak az  
első harmadban játszott. A kis Be-  
recz viszont ügyesen mozgott, de ő  
is lassú.

A játékosok állandóan panasz-  
kodtak a göröngyös, és valóban  
rossz pályára, ami miatt két inci-  
dens is történt. Előbb Gyulayt kel-  
lett leküldeni a pályáról, majd mi-  
kor Opatá a csapatárral habozó és  
célszerűtlen játéka miatt kifakadt,

Teleki olyan megjegyzést tett,  
hogy Opatá azonnal lefújta a  
játékot és az elnökség jelen-  
levő tagjaihoz fordult elégté-  
telért.

Nagyon izzó volt a hangulat és  
csak nehezen lehetett a kedélyeket  
lehűteni. Az incidensnek még foly-  
tatása lesz.

A Bocskay pénteken hajnalban  
utazott el, Vargával az élén 11 já-  
tékos vesz részt a lemergi túrán.  
Elek csak szombaton megy a csap-  
at után.

A DVSE igen jól mozgott, fris-  
sebben és jobban startoltak játé-  
kosai labdára. Szerepelt Ogrincs  
is, de már vannak jobbak is nála.  
Takácsi ellenben elbúcsúzott, a Tö-  
rekvéshez igazoltatta magát nyug-  
díjas állásért. A DVSE váltásdíj  
fejében kétszer kapja vendégül a  
Törekvést, esetleg 1000 pengőt.

Az utolsó harmadban Markos is  
beállott a DVSE csapatárrába. Ő  
még mindig a régi — erényeivel  
és hibáival vegyesen.

Visszatérve a Bocskayra: a csap-  
at kezdeti stádiumban van. Jobb-  
szélsőre és védelemre van szükség,  
mert különben az első mérkőzése-  
ken katasztrófa érheti Debrecen-  
t. Hajdu a jobbszélen sete, a véde-  
lemben pedig Gyulay hajmeresztő  
hibákat csinál.

De sürgős megoldásra szorul a  
pályakérdés is: meg kell egyezni a  
DVSE-vel, mert a város szeszélyé-  
nek nem szabad veszélyeztetni egy  
teljes szezon sikerét. Engedjék át  
a stadiont a lovaknak!

— Herceg és nagykereskedő a  
közlekedési rendőrség előtt. Buda-  
pestről jelentik: A közlekedési rendőr-  
ségen ma érdekes tárgyalásokat tartot-  
tak. Dr Charles Reinhardt párisi nagy-  
kereskedőt, aki csaknem elűtött egy  
kislányt autójával 10 pengőre, Johann  
Georg Schleswig-Holstein herceget pe-  
dig a Személynök uccában elűtött egy  
kifutó fiút, 20 pengő pénzbüntetésre  
ítélték. A büntetés azért ilyen csekély,  
mert a kifutó csak könnyebben sérült  
meg és a herceg 100 pengővel kárta-  
lanította az összetört kerékpárért.

**MOZI**

**HYPPOLIT, A LAKÁJ**

Az első magyar hangosfilmek  
közt ez volt az első komoly siker  
és amint a Vigszínház csütörtöki  
röprizén bebizonyosodott, a ma-  
gyar film még mindig nem jutott  
tovább, sőt a Hyppolit a legújabb  
produkciónkat is figyelembe véve,  
nagyon előkelő helyet érdemel. Ha  
ötödször nézi meg az ember, akkor  
is jól mulat Kabos pompás alakí-  
tásán, hogy Csörtöst, Jávort, Gó-  
zont, Szenest, Góthot, Erdélyi Mi-  
cét, Báthory Gizit, Fenyesit Évát  
ne is említsük. Az ötletes rendezés,  
a népszerű zeneszámok a szerep-  
lőkkel együtt nagy sikert arattak  
a szépszámú nézők előtt.

**Utolsó 2 nap**  
szenzációsán olcsó

**nyári áruink kiárusítására**

Használja ki az alkalmat, az alábbi olcsó árakon árusítunk

**Női ruhák**

**4-6-7 és 8 pengőért**

- Tropical zakó nadrág
- Kiselejtezett finom kamgarn öltöny
- Vászon öltöny
- Tartós szövet öltöny
- Kimaradt finom gyapju nadrágok
- Eső kabátok
- Szövet felöltők

- 21'- P
- 22'- P-től
- 14'- P-től
- 18'- P-től
- 7'- P-től
- 11'- P-től
- 22'- P-től

**Magyar Ruhaipar**

Takarékosság könyvecskére is. Debrecen, Bikabérház épületében. Takarékoság könyvecskére is.

## KÖZGAZDASÁG

### LANYHA VOLT A HATÁRIDŐPIAC

Ujras októberre: 19.72, 19.54, zár-  
lat 19.62—19.64, 1938 márciusra: 20.30  
—20.24, zárlat 20.31—20.33.

Tengeri augusztusra: 11.60, szeptem-  
berre: 11.80, 11.76, zárlat 11.76—11.80,  
1938 májusra: 11.71, 11.65 zárlat 11.68  
—11.70.

### 80 FILLERREL ESETT A BÚZALISZT ÁRA A KESZARUPIACON

A készarupiacon a forgalom és az  
franyzat elgyngült.

A malmok ma a búzaliszt árát 80  
fillérrel leszállították, míg a rozslisztek  
árát 25 fillérrel felemelték.

Ő- és újbúza: felsőtiszta 77 kg-os  
20.15—20.45, 78 kg-os 20.35—20.70,  
79 kg-os 20.60—20.90, 80 kg-os 20.75  
—21.05.

Rozs (új): 19.00—19.15.

Takarmányárpa (új): elsőrendű  
16.50—17.00, középminőségű 16.15—  
16.40.

Zab: elsőrendű 16.70—16.85 új 16.50  
—16.60.

Tengeri: 11.95—12.15.

Búza: 150 mm szabócsi 80-as 21.00,  
200 mm hajdúi 80-as 21.00, 150 mm  
bíhari 80-as 20.77.5, 150 mm hajdúi 80  
is 20.75.

### SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra  
felhajtottak 2848 darab sertést. Teg-  
napról visszamaradt 71. A vásári állomá-  
nyból angol hússertés felhajtás 222  
darab. Arak: prima uradalmi páron-  
ként 340 kg-on felül 101—102.5, pri-  
ma szedett 98—100, silány 88—92, an-  
gol sonkasüldő II. 102—113, márká-  
zott exportzsír 170 fillér kg-ként. —  
A vásár irányzata kellemes.

### HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.80—17.—, cseh koro-  
na 11.05—11.95, dinár 7.50—7.95, —  
USA dollár 337.30—341.30, francia  
frank 12.35—13.05, leu 2.85—3.—,  
ura 17.40—17.90, osztrák silling 80.00  
—80.70, svájci frank 77.50—78.40.

### ORSZÁGOS VASÁROK

Augusztus 13., péntek: Csenger, De-  
recske.

Augusztus 11., szerda: Balmazújvá-  
ros, Csorna (havi), Kaposmérő, Kis-  
kunfélegyháza, Szentgál (pót), Solt.

Augusztus 14., szombat: Belpátfal-  
va, Bogdása, Makó, Szegvár.

Augusztus 15., vasárnap: Budapest,  
Debrecen, Makó, Sári (búcsúvásár, Se-  
nyeháza, Szegvár.

Augusztus 16., hétfő: Baktalóránt-  
háza, Dunaföldvár, Esztergom, Kecse-  
liget, Kisköre, Magyarkeszi, Mezőkö-

vesd, Mosonszentjános, Nagybjom,  
Nagyrákos, Nágocs, Ózd (havi), Pécs-  
várad, Sajószentpéter, Salgótarján (ál-  
lat), Siklós, Tarcál, Tatabánya (havi),  
Vál, Vásárosmiske.

## Anyakönyvi hírek

**Születések:** Szabó István határőr  
fia István Zoltán, Fekete Imre aszt-  
alos s. leánya Erzsébet.

**Eljegyzések:** Erdős Gyula fm.—  
Toronyi Eszter, Hodosi Sándor m-  
tisztviselő—Nagy Etel, Székely-  
hídi János szobafestő s.—Blaga  
Róza, Gyarmati Gábor eszmadia  
s.—Balogh Erzsébet, Nagy Imre  
cipész s.—Uri Margit, Takács Zoltán  
Gyula fodrász s.—Simon Má-  
ria, Ferenczi József fodrász m.—  
Medgyaszai Eszter, Varga Ferenc  
János keresk. s.—Jármai Róza,  
Szabó Zoltán Mihály műszaki ör-  
mester—Szikora Katalin, Abruc-  
sár József cipész s.—Lőrinczi Ju-  
liánna, Kaszonyi József Máv.  
tűzőr—Fehérvári Róza, Tisler  
Izidor szabász—Steiner Margit,  
Müller Gotthárd József—Krall  
Berta, Fekete Sándor bádogos—  
Jakab Róza, Szabó Imre fm.—Biro  
Margit.

**Halálozások:** Özy Fegyverneki  
Antalné r. kath. 72 éves, Timár u.  
40. Gazda Istvánné ref. 63 éves.

Verseny u. 3. Diószegi János ref.  
83 éves, Szappanos u. 10. Keszler  
Vera izr. 1 napos.

**HIRDETMÉNY** Felhívja a városi  
adóhivatal a város adózó közönségét,  
hogy a folyó 1937. év III. negyedére  
esedékes közzadó tartozását 1937. év  
augusztus hó 15. napjáig befizetni el-  
ne mulassza. A befizetés naponként a  
hivatalos órák alatt a városi adópen-  
tárnál, vagy pedig a 31.713. számú pos-  
tatakarékpénztári befizetési lap útján  
eszközölhető. A befizetést elmulasztó,  
ellen a határidő lejártá után a hivatali  
behajtási eljárást indít. Városi adó-  
hivatal.

**HIRDETMÉNY.** Felhívja a városi  
adóhivatal a város lakosságát, hogy a  
város határában termelt, vagy vidékről  
akár tengelyen, akár vasuton, vagy  
posta útján a város területére behozott  
fogyasztási adóköteles cikkeket — bor,  
sör, hús, szeszesital — a behozattól  
számított 24 óra alatt a városi adó-  
hivatal fogyasztási adó ügyosztályánál  
(földszint, kapubejárattal szemben) a  
hivatalos órák alatt bejelenteni el ne  
mulassza. Közli a városi adóhivatal a  
város lakosságával azt is, hogy az ös-  
szes behozattal ntakat fokozott és szí-  
goru ellenőrzés alatt tartja és a be nem  
jelentett fogyasztási adó köteles cikk  
után járó fogyasztási adónak nyolcszo-  
ros összegig terjedhető pénzbüntetés-  
sel elmarasztaltatik. Városi adóhivatal.

Egy apróhirdetés egyszeri köz-  
lése 10 szóig két napilapban,  
a Debreceni Független Ujság-  
ban a Debreceni Ujságban  
HÉT KÖZ NAP 50 FILLÉR,  
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak  
duplán számítatnak. — Üzleti  
hirdetésre más tarifa. — Felvi-  
lágosítással készséggel szolgál-  
unk. — Apróhirdetéseket este  
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12**

### Levelezés

#### „ELEKTRO-TOX”

cián nélkül, mindent irt.  
Garanciával vállalja laká-  
sok szakszerű évi karban-  
tartását, poloska, moly,  
sváb, légy stb. rovarok el-  
len. Emberre veszélyte-  
len! Előkészületek nincse-  
nek. Havonként egy fél-  
órát kérünk s egész évben  
tisztá a lakása! Irány-  
áraink: szobánként és ha-  
vonként P —70-től P  
1.10-ig. »ELEKTRO-  
TOX«, Piac u. 89.

#### Short HARISNYA vékonyszálú 1-28

#### HAVAS Harisnyaházban

Tűzfát, szentet  
takarékos ember télire  
már most szerzi be Vágo  
József tűzifa- és szentele-  
pén, a Margit-fürdőnél. —  
Elsőrendű hazai szenek  
rövid ideig még a mult évi  
árban. Katonatisztek, al-  
tisztek, »Unió« tagok be-  
szerzőhelye. Telefon 10-24.  
906

#### Betöltendő állás

Jómegjelenésű  
bölgyek és urak magas ju-  
talékkal felvétetnek. —  
»Elektro-tox«, Ferenc Jó-  
zsef út 89. 5241

### Főzni

tudó mindenest Budapestre  
azonnal elhelyezkedhet. —  
Jelentkezés: Arany János  
u. 54. 5271

#### Kiszolgálóleány,

fiatal, cipőüzletbe kezdő  
fizetéssel felvétetik. Hu-  
nyadi ucca tizennégy. 1078

#### Allást keresők

### 2000

pengő kaucióval közép-  
iskolát végzett fiatalember  
szeptember 15-re állást ke-  
res. »2000« jeligére. 1080

#### Kiadó lakás

### Különbejárattú

esinosan bútorozott szoba  
kiadó. Piac u. 58., föld-  
szint 11. 5270

### Teljesen

különbejárattú kapualatti  
uccai bútorozott szoba ki-  
adó. Cím a kiadóban. 5220

### Szép

nagy szoba olelőn kiadó.  
Piac ucca 79.

Uccai  
különbejárattú szoba elő-  
szobával, vízvezetékek ki-  
adó. Varga u. 27. 1079

#### Ingatlan

### Ház eladó,

kedvező fizetési feltételek-  
kel, szép nagy telekkel, —  
két uccára nyílik. Gyöngy-  
virág u. 18. 5160

### Üres

telek, két uccára nyíló, ki-  
adó vagy kiadó. Érdeklőd-  
ni: Erzsébet 14. 5249

### Olcsó házhelyek

eladók a Luther és Kuruc  
uccák sarkán. Felvilágosi-  
tást ad dr. Csányi Farkas  
Attila ügyvéd, Werbőczy  
ucca 12., I. emelet. 3412

#### Eladás

### Eladó

elköltözés végett 1 drb  
Stingl-Original zongora, 1  
drb. 12 személyes ebéd-  
asztal, 1 drb. 4 fiokos ko-  
mót, 1 drb. takaréktűz-  
hely, 1 drb. tájkép, 1 drb.  
rádió (2+1), 1 drb. 16 lite-  
res zsírosbödön, 1 drb. kis  
konyhaszekrény, 1 drb.  
kocsiláda. Vigkedvü M. u.  
28. Hátsó lakás. 5265

### Ékszer-

vagy divatüzletbe való  
üveges berendezés olelőn  
eladó. Szepességi 28., asz-  
talosnál. 1049

### Tankönyv.

zsidó gimnázium I. osztá-  
lyába eladó. Cím a kiadó-  
ban. 5148

### Kanarimadar,

szépen éneklő, eladó. Cím  
a kiadóban. 5267

### Eladó

malmoknak, raktáraknak  
nélkülözhetetlen 400 kg. te-  
herbíró vasszerkezetű fel-  
vonó lift, üvegezett iroda,  
vagy nagyobb helyiségek  
elválasztásához részenként  
széjjelnyitható faajtók, elő-  
szobákhoz faburkolatok. —  
Csapó ucca 14., festéküzlet-  
ben. 5206

### Arnheim

pénzszekrény eladó. Arany  
János u. 25. 1081

### Katonakoffer

eladó. Széchenyi u. 12., u-  
ccai lakás. 1074

### Használt

kis Singer-varrógép el-  
adó. Varga ucca 12. S

#### Vétel

### Tankönyvet,

II. kereskedelmibe való  
veszek. Cím a kiadóban.  
5146

#### Fáy arckrémes tégelyeket visszavesz

Grósz Nagy Ferenc Arany  
egyszarvú gyógyszerháza  
(Szinház mellett). 5108

### Hatszemélyes

ezüst evőkészletet megvé-  
telre keresek. Cím a ki-  
adóban. 5263

### Pénzt adok

bútorért, zálogjegyért. —  
mindenféle ingóságért. —  
Hívásra jövök. Barnáné,  
Osapó u. 16. 181

#### Rádió

### Rádió

villanszerelés, javítás leg  
olelőbban, felelőség mel-  
lett. Eredeti gyári gépek  
raktáron. Kedvező fizetési  
feltételek. Miklós ucca 2.  
200

#### Ellátás

**Hungária pensió**  
Debrecen, Ferenc József út  
59. szám. Telefon 23—39  
Családi otthon, kitűnő  
konyha, a legszigorúbb  
diéták.

### Elsőrangú

házikoszt az Ujságírók  
Clubjának éttermében. 4  
fogásos nagymenü 1.10. —  
kis-menü 90 fillér. Diétás  
konyha orvosi előírás szer-  
int. Piac ucca 26., I. em.

#### Ajánlat

### Kerékpár

és alkatrész legolelőbb  
Keszlernél, Széchenyi u. 1.  
Külső 3.80-tól, tömlő 1.44  
sengő 0.38, küllő 0.4 stb.  
3305

#### Oktatás

### Elsőrendű

tanerő német nyelvből pót  
vizsgára előkészít és be-  
széli tanít. Hatvan ucca  
1., I. k., III. 54. 5151

### Német

oktatás: 24 ora 6 pengő.  
Kossuth ucca 41. 2237

#### Lakást keresők

### Kertesházat

gyönyörűséggel bérbe ker-  
sek, lehetőleg kétszobásai  
a város nyugati részében.  
Ajánlatot »Allandó bérlő-  
jelgére a kiadóhivat-  
kerem.

A szerkesztésért és ki-  
adásért felelős: THURY  
LEVENTE. Lapulaj-  
donos: Debreceni Függet-  
len Ujság Vállalat. Nyom-  
ta: Tiszántúli Könyv- és  
Lapkiadó R. T., József kir-  
herceg ucca 1. szám.